
С Т А Н О В И Щ Е 

от проф. д-р арх. Тодор Веселинов Булев 
относно 

кандидатура на доц. д-р арх. Борислав Янков Борисов 
за заемане на академична длъжност „Професор", 

професионално направление 5.7. „Архитектура, строителство и геодезия", 
научна специалност „Териториално и ландшафтно устройство и 

градоустройство" във ВСУ ,Л.Каравелов" 
по конкурс, обявен в ДВ бр.9 / 03.02.2015 г. 

Настоящото становище е изготвено въз основа на Заповед 296 от 
31.03.2015 г. на Ректора на ВСУ ,Л.Каравелов", доц. д-р инж. Радан Иванов 
за назначаване на научно жури и решението на заседанието на научното жури 
на 26.04.2015 г., както и въз основа на представената от доц. д-р арх. 
Борислав Янков Борисов документация: изходни документи, научни, научно 
- приложни и художествено - творчески разработки, публикации, справки за 
публикации и участие в изложби, справки за участия в експертни съвети и 
друга експертна и рецензентска дейност, учебно - образователна дейност и 
др. Документацията е систематизирана и обработена от кандидата в 
съответствие с Приложение 1 и 2 на ПРАС на ВСУ ,Любен Каравелов" и 
отговаря на изискванията на чл. 63 и чл. 65 от ПРАС на ВСУ ,Любен 
Каравелов". 

Представените материали обхващат само периода от дейността на 
кандидата от 2008 г. до 2014 г., т.е., след избора му за доцент през 2007 г. 
досега. Те не повтарят разработките за присъждане на научна и 
образователна степен „доктор", както и разработките, представени за участие 
в конкурса за доцент. 

Трудовете, представени към настоящия конккурс, потвърждават 
широкия диапазон на творческите и научни интереси на доц. Борисов, 
известни ни от цялостния му творчески път, както и от дейността му през 
периода преди 2008 г. Те са базирани главно в проблематиката на 
териториалното устройство, градоустройството (урбанизма), общите и 



подробни устройствени планове, като са застъпени и по-специализирани 
теми - на отдиха, културното наследство, земеделието, връзката с 
регионалното и икономическото планиране, проблемите на 
преструктурирането на новите жилищни комплекси, както и връзките между 
градоустройствените решения, проблемите на кадастъра и регулацията и на 
архитектурното проектиране. Прави впечатление и участието на кандидата в 
подготовката и оценяването на законодателни инициативи в областта на 
регионалното планиране, териториалното устройство и градоустройството. 
Кандидатът е написал 6 броя статии на английски в списания с ISI импакт 
фактор, които при това са посветени на сложни и значими теми като: 
„Туризмът и значението му за териториално - устройственото развитие на 
Черноморския регион; концепцията за пространствено развитие на 
Р България; значението на териториалното устройство в регионалното 
планиране на земеделските райони и др. В тези, както и в други представени 
материали, отчетливо се изявяват интересите и научно - приложните 
приноси на на автора особено по отношение на взаимовръзките „регионално 
планиране - териториално устройство". 

Като материали с особено изявен приносен характер ще посоча 
монографиите: 
„Градоустройството на Благоевград" (2015), 
„Градоустройството на Стара Загора" (2015) 
и „Градоустройството на Самоков" (2015). 

Те са резултат и на работата на кандидата като ръководител на 
проектантските екипи по разработването на Общите устройствени планове на 
тези градове; но в същото време имат и самостоятелно значение с развитите в 
тях методически постановки и специфични оценки, които имат определено 
не само научно - приложно, а и практическо значение от гледна точка 
развитието и обогатяването на подходите към ОУП при сегашните пазарни 
механизми и ролята на общините за реализиране на устройствената политика. 

Високо оценявам и постоянството на научните интереси на кандидата 
по отношение на столичния град, София. Обществените му ангажменти в 
Столичния общински съвет през последните години са способствали да следи 
отблизо общинската устройствена политика, което се е оказало основа както 
за оперативна критична и обществено активна позиция по редица важни и с 
голям обществен интерес проблеми (като например съдбата на паметника 
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„1300 години България"), така и за научно - приложни изследвания, научен 
подход по отношение на редица трайни урбанистични проблеми (например, 
площадите в Столичния център, развитието на източното направление и 
други). За отбелязване е и голямата активност по тези въпроси на кандидата в 
средствата за масова инфоррмация и в т.нар. „популярни" издания, 
разкриваща и защищаваща позициите му (които в по-голямата им част 
споделям) пред по-широки обществени кръгове. 

Доц. Борисов осъществява учебно - образователната си дейност във 
ВСУ „Л. Каравелов", където има общо 6 лекционни курса, нови курсови и 
дипломни проекти, два web базирани курса, издал е 2 учебника и е бил 
ръководител на 7 докторанта). Той участва активно в живота на творческите 
и професионални организации - САБ, КАБ и Сдружението на урбанистите, 
където е заемал и ръководни длъжности. Бил е член на специализирания 
научен съвет по Архитектура към ВАК до влизането в сила на новия Закон 
за развитие на академичния състав на Република България. 

Изготвената от кандидата самооценка, в съответствие с Приложение 1 
на ПРАС на ВСУ „Л. Каравелов" при спазване на заложените в него 
принципи и методика на точкова оценка, потвърждава значителния обем на 
научно - изследователска, научно - образователна и друга дейност. При това 
от необходими общо 400 т. по Приложение 1 са постигнати три пъти повече -
1219 точки; както при необходими 320 т. по раздели I и II от Приложението 
са постигнати почти три пъти повече - 880 т. Художествено-творческата 
дейност на кандидата изразена в множество устройствени планове и 
инвестиционни проекти значително надхвърля общоприетите стандарти за 
препоръчителни минимални изисквания при кандидатстване за заемане на 
академична длъжност „професор" в 

Във връзка и на основание на изложението, както и след 
обстоятелствено разглеждане и проучване на представените материали, а 
също въз основа на личните ми впечатления от дейността на доц. д-р арх. 
Борислав Янков Борисов, като член на научното жури давам своята 
положителна оценка и подкрепям избора му за „професор" по специалността 
„Териториално и ландшафтно устройство и градоустройство" 
(Професионално направление 5.7.) във ВСУ „Л. Kaj " 

Проф. д-р арх.' 
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